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लम्बवृत्तीय शंकु

साधित उदाहरण

1. एक लम्बवृत्तीय शंकु  की ऊँ चाई 28 cm तथा आधार की

त्रिज्या 21 cm है। शंकु की () तिरछी ऊँ चाई (ii) वक्रपृष्ठ का

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
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क्षेत्रफल (iii) संपूर्ण पृष्ठ का क्षेत्रफल तथा (iv) आयतन ज्ञात

करें।

वीडियो उत्तर देखें

2. 8 मी ऊँ चाई एवं 6 मी आधार त्रिज्या वाले एक शंक्वाकार

तंबू बनाने में 3 मी चौड़ाई वाले कितने मीटर तिरपाल की

आवश्यकता होगी? 

वीडियो उत्तर देखें

[π = 3.14]

https://dl.doubtnut.com/l/_6N3Kl4X9iUDj
https://dl.doubtnut.com/l/_QhsInKQ3opM8


3. उस बड़े-से-बड़े लंबवृत्तीय शंक का आयतन ज्ञात करें जो

एक 14cm किनारे वाले एक घन से काटा गया है।

वीडियो उत्तर देखें

4. यदि किसी शंक्वाकार डेरे  का आयतन 1232 घन मीटर

तथा फर्श का क्षेत्रफल 154 वर्ग मीटर है तो डेरे  में लगे कपडे

का क्षेत्रफल ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_6NPdBXCMDMg9
https://dl.doubtnut.com/l/_sspr9t5RKImR


5. एक शंकु  के  संपूर्ण पृष्ठ का क्षेत्रफल 35 वर्गमीटर है तथा

उसकी तिरछी ऊँ चाई आधार की त्रिज्या की चौगुनी है, तो

आधार का क्षेत्रफल ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

6. शंकु  के  आकार के  एक गुम्बज की तिर्यक ऊँ चाई और

आधार का व्यास क्रमश: 25m एवं 14m है। इसके  वक्रपृष्ठ

पर 210 रुपये प्रति  की दर से सफे दी कराने का

व्यय ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

100m
2

https://dl.doubtnut.com/l/_q7FSEbavyzEV
https://dl.doubtnut.com/l/_XsT2QIpfHSIN


7. एक शंकु  जिसकी ऊँ चाई 8 m है, का वक्रपृष्ठ 188.4 m'

है। शंकु  का आयतन ज्ञात करें। 

वीडियो उत्तर देखें

[π = 3.14]

8. यदि h,c,v क्रमशः किसी शंकु  की ऊँ चाई, वक्रपृष्ठ तथा

आयतन हो तो सिद्ध करें कि

वीडियो उत्तर देखें

3πV h
3 − c

2
h

2 + 9V
2 = 0
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9. किसी शंकु  की त्रिज्या एवं ऊँ चाई का अनुपात 3:4 है। यदि

इसका आयतन  हो तो शंकु  की तिरछी ऊँ चाई

(slant height) ज्ञात करें। 

वीडियो उत्तर देखें

301.44cm
2

[π = 3.14]

10. एक मिलिट्री  टेंट लम्बवृत्तीय शंकु  के  रूप में है, जिसकी

ऊँ चाई 6m तथा आधार का व्यास 7m है। यदि इस टेंट में 12

सैनिक सो सकते हैं तो वताएँ  कि प्रत्येक सैनिक के  लिए

कितनी घन मीटर वायु उपलब्ध होगी?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_PWxLXugktevj
https://dl.doubtnut.com/l/_8HoB2B6eDURT
https://dl.doubtnut.com/l/_Bb95Re6aPvGs


11. एक सरकस का टेंट 3 मीटर की ऊं चाई तक वेलनाकार

है तथा इसके  ऊपर शंक्वाकार है। यदि इसके  आधार का

व्यास 105 मीटर तथा शंक्वाकार भाग की तिरछी ऊँ चाई

Islant height) 53m हो तो इस टेंट को बनाने में 5 मीटर

चौड़े तिरपाल की लम्बाई ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

12. एक समकोण त्रिभुज की समकोण बनानेवाली भुजाएँ  8

cm एवं 6 cm है। इस त्रिभुज की बड़ी भुजा के  परितः घुमाये

जाने पर बने लंबवृत्तीय शंकु  का आयतन ज्ञात करें। इसके

वक्रपृष्ठ का क्षेत्रफल ज्ञात करें।

https://dl.doubtnut.com/l/_Bb95Re6aPvGs
https://dl.doubtnut.com/l/_4qjGRHn8ZlFY


प्रश्नावली अतिलघु उत्तरीय प्रश्न प्रारूप रिक्त स्थानों को भरें

वीडियो उत्तर देखें

13. 28 cm त्रिज्या के  एक अर्द्धवृत्ताकार कागज के  टुकडे को

माड़कर एक शकु  बनाया गया है, तो शकु  का थारिता ज्ञात

करें।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_4qjGRHn8ZlFY
https://dl.doubtnut.com/l/_RGkEmKQiv9Mq


1. (i) यदि किसी शंकु  के  आधार की त्रिज्या = 7 सेमी एवं

ऊँ चाई = 15 सेमी हो तो आयतन - ........।

वीडियो उत्तर देखें

2. यदि किसी शंकु  के  आधार को त्रिज्या = 5 सेमी एवं ऊँ चाई

=7 सेमी हो तो आयतन = .........।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_kibNJ0wY5Eu6
https://dl.doubtnut.com/l/_1rijxUNprWtm


3. यदि किसी के  आधार का व्यास =x सेभी एवं तिरछी

ऊँ चाई = y सेमी हो तो वक्रपृष्ठ का क्षेत्रफल = .........।

वीडियो उत्तर देखें

4. किसी शंकु  के  आधार की त्रिज्या r =a इकाई एवं ऊँ चाईh

= b इकाई हो तो शंकु  का आयतन = .......... होगा।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Seyu1fgS13k5
https://dl.doubtnut.com/l/_1bMRO6tWchZz


5. किसी शंकु  में l = 50 समी एवं r= 14 सेमी हो तो

(a)h=......... (b) वक्रपृष्ठ : ......

वीडियो उत्तर देखें

6. यदि किसी शंकु  को आधार त्रिज्या r =12 सेमी एव तिरछी

ऊँ चाई =37 सेमी हो तो (a)h = ......(b) आयतन=.......

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Y3A2eypm0joe
https://dl.doubtnut.com/l/_DR234k9xZboO


प्रश्नावली अतिलघु उत्तरीय प्रश्न प्रारूप

7. यदि किसी शंकु  की ऊँ चाई = 24 सेमी एवं तिरछी ऊँ चाई.

26 सेमी हो तो (a)r= ............(b) वक्रपृष्ठ का क्षेत्रफल=.......

वीडियो उत्तर देखें

1. (a) किसी शंकु  के  संपूर्ण पृष्ठ का क्षेत्रफल ज्ञात करें यदि

उसकी त्रिज्या 7 सेमी एवं तिरछी ऊँ चाई 32 सेमी हो। (b)

किसी शंकु  के  संपूर्ण पृष्ठ का क्षेत्रफल ज्ञात करें यदि उसकी

त्रिज्या 8 सेमी एवं तिरछी ऊं चाई 20 सेमी हो।

https://dl.doubtnut.com/l/_TQ7UlIlwgy48
https://dl.doubtnut.com/l/_4hld1Sd7ykRO


उत्तर देखें

2. (a) यदि किसी शंकु  की ऊं चाई को अपरिवर्तित रखते हुए

उसकी त्रिज्या को दुनी कर दी जाए तो नये शंकु  का आयतन

हो जाएगा

A. दुगुना

B. चार गुना

C. नो गुना

D. कोई परिवर्तन नहीं

Answer: A

https://dl.doubtnut.com/l/_4hld1Sd7ykRO
https://dl.doubtnut.com/l/_5gM5KWxAhhOS


वीडियो उत्तर देखें

3. यदि किसी शंकु  की त्रिज्याओं को अपरिवर्तित रखते हुए

ऊं चाई दूनी कर दी जाए तो मूल शंकु  एवं नये शंकु  के

आयतनों का अनुपात होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

1: 4

12: 1

2: 3

4: 3

https://dl.doubtnut.com/l/_5gM5KWxAhhOS
https://dl.doubtnut.com/l/_GhbE4NJAuVu1


वीडियो उत्तर देखें

4. यदि किसी शंकु  की त्रिज्या को दुगुनी एवं ऊँ चाई को तीन

गुनी कर दी जाए तो नये शंकु  एवं मूल शकु  के  आयतनों का

अनुपात होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

1: 12

12: 1

2: 3

4: 3

https://dl.doubtnut.com/l/_GhbE4NJAuVu1
https://dl.doubtnut.com/l/_MqggqvIXSyPh


वीडियो उत्तर देखें

5. समान त्रिज्या एवं समान ऊँ चाई वाले एक शक एवं एक

बेलन के  आयतनों का अनुपात होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडि यो दे खें

4: 3

3: 2

1: 3

3: 4

https://dl.doubtnut.com/l/_MqggqvIXSyPh
https://dl.doubtnut.com/l/_Ka8yfqhRcj2c


वीडियो उत्तर देखें

6. यदि शंकु  की त्रिज्या को आधी एवं तिरछी ऊँ चाई दुगुनी

कर दी जाए तो नये शकु  एवं मूल शंकु  के  वक्रपृष्ठ का अनुपात

होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

2: 3

3: 2

1: 1

3: 4

https://dl.doubtnut.com/l/_Ka8yfqhRcj2c
https://dl.doubtnut.com/l/_4SXatv47rJf9


वीडियो उत्तर देखें

7. समान त्रिज्या वाले दो शंकु ओं  की तिरछी ऊँ चाई 3:4 के

अनुपात में है तो उनके  वक्रपृष्ठ का अनुपात होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

3: 2

2: 3

1: 3

3: 4

https://dl.doubtnut.com/l/_4SXatv47rJf9
https://dl.doubtnut.com/l/_lGE9zkmvD1xc


8. 10 मीटर ऊँ चे शंक्वाकार तंबू आधार की परिधि 88 मी है

जबकि एक दूसरे शंक्वाकार तंबू की ऊँ चाई 20 मी एवं

आधार की परिधि 44मी है। दोनों तंबुओं  के  आयतनों का

अनुपात होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

1: 4

4: 1

2: 1

1: 2

https://dl.doubtnut.com/l/_lGE9zkmvD1xc
https://dl.doubtnut.com/l/_d54nFf8IAvvX


प्रश्नावली लघु उत्तरीय प्रश्न प्रारूप

वीडियो उत्तर देखें

9. सेमी किनारे वाले एक घन के  आयतन एवं x सेमी आधार

त्रिज्या एवं x सेमी ऊँ चाई वाले एक शक के  आयतन का

अनुपात ज्ञात करें।

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_d54nFf8IAvvX
https://dl.doubtnut.com/l/_yANNA8or3Z0s


1. यदि किसी शंकु  की ऊँ चाई 6 सेमी एवं तिरछी ऊँ चाई 10

सेमी हो तो उसका आयतन ज्ञात करें। ] लें।

वीडियो उत्तर देखें

[π = 3.14

2. एक लम्बवृत्तीय शंकु  की ऊँ चाई 12 सेमी एवं तिरछी

ऊँ चाई 13 सेमी हो तो इसके  वक्रपृष्ठ का क्षेत्रफल एवं

आयतन ज्ञात करें। [ ] लें।

वीडियो उत्तर देखें

π = 3.14

https://dl.doubtnut.com/l/_NjagAOVxwUYE
https://dl.doubtnut.com/l/_517xUkkfVC8V


3. उस शंकु  के  संपूर्ण पृष्ठ का क्षेत्रफल ज्ञात करें जिसकी

ऊँ चाई12 सेमी एवं त्रिज्या 5 सेमी हो।

वीडियो उत्तर देखें

4. एक लम्बवृत्तीय शंकु  के  आधार की त्रिज्या 7 सेमी एवं

ऊँ चाई 51 सेमी है। 10 ग्राम प्रति धन सेमी की दर से शंकु  का

भार ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_h9wKYPma3ZMe
https://dl.doubtnut.com/l/_d2qe78a8XplS


5. समान ऊं चाई वाले दो लंबवृत्तीय शंकु ओं  को त्रिज्याएँ  2:3

के  अनुपात में हैं। इनके  आयतनों का अनुपात ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

6. एक शंकु  के  वक्रपृष्ठ का क्षेत्रफल 4070 वर्ग सेमी है तथा

व्यास 70 सेमी है। इसकी तिरछी ऊँ चाई ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_yCn1bfWfar6P
https://dl.doubtnut.com/l/_y8gklUJGJ4oc


7. एक लम्बवृत्तीय शंकु  के  आधार की परिधि 44 सेमी है

तथा इसकी तिरछी ऊं चाई 25 सेमी है। (i) शंकु  के  वक्रपृष्ठ

का क्षेत्रफल (ii) धारिता ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

8. किसी शंकु  की धारिता 660 घन सेमी है। यदि इसके

आधार की त्रिज्या 6 सेमी हो तो (i) शंकु  की ऊँ चाई (ii)

तिरछी ऊँ चाई ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_EKLb74BvWt43
https://dl.doubtnut.com/l/_ahPhgaQpMTew
https://dl.doubtnut.com/l/_iSVAwQfgjLVi


9. दो लम्बवृत्तीय शंकु ओं  के  व्यास समान है। लेकिन इनको

तिरछी ऊँ चाइयों का अनुपात 5:4 है। इनके  वक्रपृष्ठों का

अनुपात निकालें।

वीडियो उत्तर देखें

10. एक लम्बवृत्तीय बेलन एवं एक लम्बवृत्तीय शंकु  के

आधार को त्रिज्या एवं ऊँ चाई समान है। यदि उनके  बक्रपृष्ठ

के  क्षेत्रफलों का अनुपात 8:5 हो तो इनकी आधार त्रिज्या एवं

ऊं चाई का अनुपात ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_iSVAwQfgjLVi
https://dl.doubtnut.com/l/_jBwd1kKgMyHx


11. किसी धातु के  अर्द्धवृत्ताकार शीट का व्यास 42 सेमी है,

को मोड़कर एक शंकु  बनाया गया है। (6) शंक की ऊँ चाई (ii)

धारिता ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

12. एक लम्बवृत्तीय शंकु  के  आधार का क्षेत्रफल 78.5 वर्ग

सेमी है। यदि शंकको ऊँ चाई 12 सेमी हो, तो उसका आयतन

एवं वक्रपृष्ठ का क्षेत्रफल ज्ञात करें। 

वीडियो उत्तर देखें

[π = 3.14]

https://dl.doubtnut.com/l/_52ESLDFsd2Ry
https://dl.doubtnut.com/l/_kYUjiwPmAXON
https://dl.doubtnut.com/l/_aQ5okgw7oMPf


13. 12 मीटर व्यास एवं 63 मीटर तिरछी ऊँ चाई वाले एक

शंक्वाकार टेंट बनाने में प्रयुक्त 2 मीटर चौड़े कपड़े की लम्बाई

ज्ञात करें। 25 रु. प्रति मीटर की दर से कपड़े का मूल्य भी

ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

14. एक शंक्वाकार तंबू जिसकी ऊँ चाई 3.5 मी एवं आधार

त्रिज्या 12 मी है, को बनाने में कितने वर्गमीटर कपड़े की

आवश्यकता होगी? तंबू में मौजूद वायु का आयतन भी ज्ञात

करें।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_aQ5okgw7oMPf
https://dl.doubtnut.com/l/_FqUJz85QmIeJ


15. एक मिलिट्री  टेंट जो शंकु  के  रूप में है. के  आधार का

व्यास 7 मी तथा ऊँ चाई 6 मी है। यदि इस टेंट में 11 सैनिक

सो सकते है तो प्रत्येक सैनिक को लगभग कितना घन मीटर

वायु उपलब्ध होगी?

वीडियो उत्तर देखें

16. अपनी बेटी श्रेया की शादी में जितेन्द्र को 150 लोगों के

रहने की व्यवस्था करनी है। इसके  लिए उन्वेने एक

शंक्वाकार टेर बनाने की योजना बनायी। यदि प्रत्येक व्यक्ति

https://dl.doubtnut.com/l/_FqUJz85QmIeJ
https://dl.doubtnut.com/l/_mZNgKNnybabH
https://dl.doubtnut.com/l/_Xxm2443PFQ9v


को 4 वर्गमीटर स्थान तथा 20 घनमीटर हवा की

आवश्यकता हो तो टेंट की ऊँ चाई ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

17. एक सरकस का टेंट लम्बवृत्तीय बेलन के  रूप में है तथा

इसके  ऊपर का भाग शंक्वाकार है। यदि बेलनाकार भाग का

व्यास एवं ऊँ चाई क्रमशः 126 मी एवं5मी है तथा टेट की कु ल

ऊं चाई 21 मी हो तो टेंट के  संपूर्ण पृष्ठ का क्षेत्रफल ज्ञात करें।

12 रु. प्रति वर्गमीटर की दर से रेंट में प्रयुक्त कपड़े का मूल्य

ज्ञात करें।

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Xxm2443PFQ9v
https://dl.doubtnut.com/l/_9tLsxZdKCWhx


18. एक शंक्वाकार टेट में 5 व्यक्ति रहते हैं। प्रत्येक व्यक्ति के

लिए जमीन पर 16 वर्ग मीटर स्थान तथा 100 घन मीटर वायु

की आवश्यकता हो तो टेंट की ऊँ चाई ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

19. उस बड़े-से-बड़े शंकु  का आयतन ज्ञात करें जो उस मन में

से काटकर बनाया गया है जिसका प्रत्येक किनारा 14 सेमी

है।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_9tLsxZdKCWhx
https://dl.doubtnut.com/l/_kFyhP1S7eJRP
https://dl.doubtnut.com/l/_ESMYCpnFDwJh


प्रश्नावली दीर्घ उत्तरीय प्रश्न प्रारूप

1. एक समकोण त्रिभुज की समकोण बनाने वाली भुजाएँ  6

सेमी एवं 8 सेमी है। इस त्रिभुज को 8 सेमी वाली भुजा पर

चक्कर देने से बने शंकु  का आयतन ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

2. एक समकोण त्रिभुज की समकोण बनाने वाली भुजाएं  5

सेमी एवं 12 सेमी हैं। इसे पहले 5 सेमी वाली भुजा पर एवं

बाद में 12 सेमी वाली भुजा पर चक्कर देने से बने शंकु ओं  के

आयतनों का अनुपात ज्ञात करें।

https://dl.doubtnut.com/l/_emt76YlBFjGI
https://dl.doubtnut.com/l/_5rQELMo5voW1


वीडियो उत्तर देखें

3. एक लम्बवृत्तीय शंकु  की त्रिज्या एवं ऊँ चाई का अनुपात

3:4 है। यदि इसका आयतन  घन सेमी हो तो त्रिज्या

एवं ऊँ चाई ज्ञात करे। ] लें।

वीडियो उत्तर देखें

301.44

[π = 3.14

4. एक त्रिज्यखंड की त्रिज्या 12 सेमी तथा इसके  के न्द्रीय

कोण की माप  है। इसे मोड़कर एक शंकु  बनाया जाता

है। शंकु  का आयतन ज्ञात करें।

120∘

https://dl.doubtnut.com/l/_5rQELMo5voW1
https://dl.doubtnut.com/l/_U7zZlDW2fSf9
https://dl.doubtnut.com/l/_P2MSkYHEPNUD


वीडियो उत्तर देखें

5. एक बेलनाकार पाइप जिसका व्यास 5 मिलीमीटर है, से

10.मीटर/मिनट की चाल से पानी बह रहा है जो एक

शंक्वाकार बरतन में गिरता है। यदि बरतन का व्यास 40

सेमी एवं गहराई 24 सेमी हो तो इसे भरने में कितना समय

लगेगा?

वीडियो उत्तर देखें

6. एक शंक्वाकार बरतन जिसकी आन्तरिक त्रिज्या 5 सेमी

एवं ऊं चाई 24 सेमी है, पानी से पूर्णतः भरा हुआ है। इस पानी

https://dl.doubtnut.com/l/_P2MSkYHEPNUD
https://dl.doubtnut.com/l/_YmfhhWV0rLzq
https://dl.doubtnut.com/l/_Xn7AarJVzg0X


को एक बेलनाकार बरतन जिसकी आन्तरिक त्रिज्या 10

सेमी है, में डाल दिया जाता है। बेलनाकार बरतन में पानी का

तल कितना ऊपर उठे गा?

उत्तर देखें

7. किसी बस स्टॉप को पुग्ने गले से बने 50 खोखले शंकु ओं

द्वारा सड़क से अलग किया हुआ है। प्रत्येक शंकु  के  आधार

का व्यास 40 सेमी तथा ऊँ चाई1मी है। 125- प्रति वर्गमीटर

की दर से इन शकु ओं के  बाहरी पृष्ठको पेंट कराने का व्यय

जात करें।  एवं 

उत्तर देखें

[π = 3.14 √1.04 = 1.02

https://dl.doubtnut.com/l/_Xn7AarJVzg0X
https://dl.doubtnut.com/l/_TceCKIkZKhZH


8. किसी शंकू  की ऊँ चाई 14 सेमी एवं आधार त्रिज्या 6 सेमी

है। इसे इसकी ऊँ चाई के  बीचोबीच आधार के  समान्तर दो

भागों में काट दिया जाता है। शंक के  निचले भाग का आयतन

ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

9. मोनिका के  पास कै नवास (टेंट का कपड़ा) का एक टुकड़ा

है, जिसका क्षेत्रफल 551 वर्गमीटर है। वह इससे 7 मीटर

आधार त्रिज्या का एक शंक्वाकार तंबू बनाती है। यह मानते

https://dl.doubtnut.com/l/_TceCKIkZKhZH
https://dl.doubtnut.com/l/_Jv47Aiqo4orm
https://dl.doubtnut.com/l/_yBKDeM0ghpVv


हए कि सिलाई एवं कटाई में 1 वर्गमीटर कै नवास नष्ट हआ

होगा इससे बनाये जाने वाले तंबू का आयतन ज्ञात करें।

वीडियो उत्तर देखें

10. रमजान के  मेले में, भोज्य पदार्थों के  एक दुकान पर

दुकानदार के  पास 15 सेमी आधार त्रिज्या का एक शंक्वाकार

बरतन था, जो 32 सेमी ऊँ चाई तक जस से भरा हुआ था।

जूस को 3 सेमी त्रिज्या वाले बेलनाकार गिलासों में 8 सेमी

की ऊँ चाई तक भरकर 3 रु. प्रति गिलास की दर से बेचा

जाता है। पूरा जूस बेचने पर दुकानदार को कु ल कितनी राशि

प्राप्त होगी?

https://dl.doubtnut.com/l/_yBKDeM0ghpVv
https://dl.doubtnut.com/l/_FxMC7NRXwUHO


उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_FxMC7NRXwUHO

